

Консультация для родителей «Как правильно читать книги детям»

Дети, которым родители регулярно читали вслух в дошкольном возрасте, лучше учатся в школе, грамотнее пишут, более развернуто и красиво выражают свои мысли. Однако все эти преимущества от чтения вслух имеют место только в том случае, если родители читали ребенку правильно. К сожалению, по оценкам детских психологов, мало кто из родителей умеет читать детям вслух так, как это надо делать. В результате столь полезный метод развития малыша, как чтение ему вслух, превращается в сплошную скуку и тоску. Никакую пользу неверное чтение не несет, а лишь прививает малышу нелюбовь к чтению. Советы родителям, как же правильно читать вслух детям дошкольного возраста и младенцам.

Демонстрируйте ребенку уважение к книге. Ребёнок должен знать, что книга — это не игрушка. Приучайте детей аккуратно обращаться с ней. Рассматривать книгу желательно на столе, брать чистыми руками, осторожно перевёртывать страницы.

Во время чтения сохраняйте зрительный контакт с ребёнком. Взрослый во время чтения или рассказа должен стоять или сидеть перед ребенком так, чтобы он мог видеть его лицо, наблюдать за мимикой, выражением глаз, жестами, так как эти формы проявления чувств дополняют и усиливают впечатления от прочтения.

При чтении вслух ребенку необходимо останавливаться, объясняя малышу непонятные моменты и обращая его внимание на определенные важные детали.

Читающий должен произносить слова громко и членораздельно, без всякого детского сюсюканья. Читайте детям неторопливо. Играйте голосом: читайте то быстрее, то медленнее, то громко, то тихо — в зависимости от содержания текста. Старайтесь передать голосом характер персонажей, а также смешную или грустную ситуацию, но не «перебарщивайте».

Сокращайте текст, если он явно слишком длинный. В таком случае не надо читать всё до конца, ребёнок всё равно перестаёт воспринимать услышанное. Коротко перескажите окончание. Нельзя продолжать читать ребенку, если он устал и утратил интерес. Детям следует читать книги только со счастливым концом.

Надо ли перечитывать любимые книги ребенку по много раз? Обязательно! Обсуждая прочитанное и подвигая малыша на то, чтобы он пересказывал и комментировал услышанное. Не отрывайте ребёнка от чтения или рассматривания книжки с картинками.

С самого раннего детства ребёнку необходимо подбирать свою личную библиотеку. По-чаще ходите с ребёнком в книжный магазин, в библиотеку.

Покупать книги следует постепенно, выбирая то, что интересует детей, что им понятно.

Детям 6-7 лет следует покупать яркие книги с крупным шрифтом и множеством красивых картинок, сюжет книги должен быть интересным, чтобы ребенку захотелось дочитать до конца. Для детей этого возраста среди всех жанров художественной литературы на первом месте всё еще сказки, только к народным добавляются и авторские. Непременно продолжайте совместное чтение и тогда, когда ребёнок научится читать.

После рассматривания уберите книгу на место.

Читайте ребёнку вслух каждый день, сделайте из этого любимый семейный ритуал. Ценность хорошей книги зависит во многом от того, как отнеслись к книге родители и найдут ли для неё должное место в своей семейной библиотеке.